
  فارسي

  ـ» 2«گزينه  -1

  جلي: ويژگي خطّي كه درشت و واضح باشد و از دور ديده شود.

  )دشوار) (پايه دوازدهم ـ تركيبي ـ واژه(گزمه) (واترقيدن: تنزل كردن، پس رفت كردن 

  هاي نادرست: ـ معناي درست واژه» 1«گزينه  -2

  درزي (خياط)»: 2«گزينه 

  كلان (بزرگ)»: 3«گزينه 

  )متوسط) (پايه دوازدهم ـ تركيبي ـ واژه(گزمه) (دعا ـ خواسته) دعوي (ا»: 4«گزينه 

 ـ درهم: سكهّ نقره كه ارزش آن كسري از دينار بوده است. » 4«گزينه  -3

  (گزمه) (پايه دوازدهم ـ درس دوم ـ واژه) (آسان)

  هاي نادرست: ـ املاي درست واژه» 4«گزينه  -4

  دارنده ـ كازيه و جاكاغذي  آزرم و حيا ـ شَبح و سايه موهوم ـ حمايل و نگه

  (گزمه) (پايه دوازدهم ـ تركيبي ـ املا) (متوسط)

  هاي املايي و شكل درست: ـ غلط» 4«گزينه  -5

  حليه (زيور و زينت)اساس (پايه) / هليهاثاث (لوازم منزل)

  ازدهم ـ تركيبي ـ املا) (متوسط)) (پايه دو1401(سراسري خارج از كشور ـ 

  هاي نادرست: ـ شكل درست واژه» 2«گزينه  -6

اندام ـ مطاع و فرمانروا ـ اكراه و ناخوشايند بودن ـ گـرزه      سنا و روشنايي ـ جسيم و خوش 
  (گزمه) (پايه دوازدهم ـ تركيبي ـ املا) (متوسط)و مار سمي 

  ها: ـ بررسي ساير گزينه» 2«گزينه  -7

  اثر رضا اميرخاني است.» مياار»: «1«گزينه 

  متعلّق به سيدمهدي شجاعي است.» سانتاماريا»: «3«گزينه 

  اثر محمدرضا رحماني (مهرداد اوستا) است. » تيرانا»: «4«گزينه 

  )متوسط) (پايه دوازدهم ـ تركيبي ـ تاريخ ادبيات(گزمه) (

  ـ» 3«گزينه  -8

  ت.ساز اس پيوند وابسته» كز«، كه در تركيب »1«در گزينه 

  ساز است. پيوند وابسته» اگر«، »2«در گزينه 

  ساز است.  پيوند وابسته» كه«، »4«در گزينه 

  )متوسط) (پايه دوازدهم ـ درس شانزدهم ـ دستور(گزمه) (

  ـ» 4«گزينه  -9

  ]است[حكايت همچنان باقي »: 1«در گزينه 

  ]است[در چرخ و تاب و پيچ و خم »: 2«در گزينه 

  كه ببندي و نپايي ]است[ن از آن به عهد نابست»: 3«در گزينه 

  (گزمه) (پايه دوازدهم ـ درس اول ـ دستور) (متوسط)

  اليه است. ـ آن: صفت براي ابر و صفت مضاف» 4«گزينه  -10

  ابرها آن بهانه

   

  شب شعر عرفاني»: 1«گزينه 

  هوش دل فرزانه»: 2«گزينه 

  عشق سخن صداي»: 3«گزينه 

  

  هشتم و نهم ـ دستور) (دشوار) (گزمه) (پايه دوازدهم ـ درس

  ها: ـ بررسي ساير گزينه» 2«گزينه  -11

  اليه) ـَ م (مضاف»: 1«گزينه 

  سياهي (مفعول)»: 3«گزينه 

  )دشوار) (پايه دوازدهم ـ تركيبي ـ دستور(گزمه) (اليه) / رنگ (مفعول)  دهن (مضاف»: 4«گزينه 

د: مرغـان ديگـر / مشـتي    شـو  ـ در اين بيت فقط دو تركيب وصفي ديـده مـي  » 1«گزينه  -12
  ها: خبر (آن در اين بيت ضمير اشاره است، نه صفت اشاره) بررسي ساير گزينه بي

  تركيب اضافي: سرِ كار: يك تركيب اضافي»: 2«گزينه 

  تركيب وصفي 4اين معجر ـ سپيد معجر ـ يك اورند ـ اورند كبود: »: 3«گزينه 

  ي هستند.  هاي اضاف آب ـَ ش و روز ـَ ش تركيب»: 4«گزينه 

  (گزمه) (پايه دوازدهم ـ تركيبي ـ دستور) (متوسط)

ـ قيد: سخت (بسيار) / مفعول: چيزي ـ اندك مايه ضيعتي (دو مورد) / نقـش   » 1«گزينه  -13
  تبعي: پسرش (معطوف) ـ بوبكر (بدل) دو مورد

  (پايه دوازدهم ـ تركيبي ـ دستور) (متوسط)) 1401(سراسري خارج از كشور ـ 

  اسلوب معادله: مصراع دوم مصداق يا مثالي براي توجيه مفهوم مصراع اول است.ـ » 4«گزينه  -14

  پارادوكس: نسبت دادن حلاوت و تلخي به سخن

  استعاره: طلب كردن چيزي از ماهيان (استعاره مكنيه و تشخيص)

  آميزي: حلاوت سخن تلخ (نسبت دادن حس چشايي به سخن)   حس

  هاي ادبي) (متوسط) يه(گزمه) (پايه دوازدهم ـ تركيبي ـ آرا

  

  

 شود. آميزي ديده نمي ـ در اين بيت حس» 2«گزينه  -15

  نيست (وجود ندارد) / نيست (منفي فعل اسنادي) جناس همسان هستند.

  ها: بررسي ساير گزينه

  مشغول بودن ابر و باد و... تشخيص و استعاره است. / كف مجاز از دست»: 1«گزينه 

  ديده) / چون در مصراع دوم ادات تشبيه است. رنجخونين دل (كنايه از »: 3«گزينه 

جنـاس ناهمسـان اسـت. / افسـرده (منجمـد) بـودن دوزخ       » هفت و هشـت »: «4«گزينه 
  )متوسط) (هاي ادبي پايه دوازدهم ـ تركيبي ـ آرايه(گزمه) (پارادوكس است. 

  ) وقتي از تو دور هستم2) دور از تو باد 1دور از تو »: پ«ـ » 2«گزينه  -16

  مصراع دوم مصداقي براي مصراع اول است »:الف«

  دليل باريدن ابر حيا و شرم بخشش مخاطب شاعر است»: ب«

 تلميح به داستان حضرت ابراهيم و حضرت موسي است.»: ت«
  )متوسط) (هاي ادبي پايه دوازدهم ـ تركيبي ـ آرايه(گزمه) ( 

  ام فرصتـ مفهوم عبارت صورت سؤال و بيت مرتبط: توصيه به اغتن» 4«گزينه  -17

  ها (شاه و گدا) در برابر مرگ يكسان بودن همه انسان»: 1«گزينه 

  اميدبخش بودن عنايت و مرحمت معشوق»: 2«گزينه 

  خوش بودن اوقات معشوق با وجود عشق و علاقه عاشق به او»: 3«گزينه 

  (گزمه) (پايه دوازدهم ـ درس هجدهم ـ قرابت مفهومي) (متوسط)

هـاي   بيت صورت سؤال و بيت مرتبط: دل نبستن بـه جاذبـه  ـ مفهوم مشترك » 2«گزينه  -18
  ها: جويي. مفهوم ساير گزينه ارزش دنيا و توصيه به كمال مادي و زودگذر و كم

  شوق وصال يار»: 1«گزينه 

  حيراني و سرگشتگي شاعر»: 3«گزينه 

  گري معشوق خواستار جلوه»: 4«گزينه 

  ـ قرابت مفهومي) (دشوار)) (پايه دوازدهم ـ درس چهاردهم 1401(سراسري ـ 

  ـ مفهوم مشترك ابيات (الف) فساد دستگاه حكومتي» 1«گزينه  -19

  خواري دستگاه حكومتي مفهوم مشترك ابيات (پ) رشوه

  )دشوار) (پايه دوازدهم ـ تركيبي ـ قرابت مفهومي(گزمه) (

 ـ مفهوم كنايي مشخص شده خود را در عشق نديدن و قطع تعلّق از ماديات و» 2«گزينه  -20

  )آسان) (پايه دوازدهم ـ تركيبي ـ قرابت مفهومي(گزمه) (خويشتن است. 

 در راه عشق است. » بازي جان«ـ مفهوم ساير ابيات » 3«گزينه  -21

  )منشي) (پايه دوازدهم ـ تركيبي ـ قرابت مفهومي(گزمه) (

   ـمفهوم مشترك ابيات مرتبط با عبارت صورت سؤال: توصيه به سخاوت و بخشندگي» 4«گزينه  -22

  شود. اين مفهوم از اين بيت برداشت نمي

  )(گزمه) (پايه دوازدهم ـ درس دهم ـ قرائت مفهومي) (متوسط

ـ مفهوم اين بيت عشق و مربوط به ادبيات غنايي اسـت. مفهـوم سـاير ابيـات     » 2«گزينه  -23
 اي از غزل اجتماعي است.  دوستي و نمونه وطن

  )توسطم) (پايه دوازدهم ـ تركيبي ـ دانش ادبي(گزمه) (

  ـ مفهوم اين بيت وحدت وجود و مربوط به وادي توحيد است.» 1«گزينه  -24

  (گزمه) (پايه دوازدهم ـ درس چهاردهم ـ قرابت مفهومي) (دشوار)

اين است كه خداوند منشـأ همـه امـور    » 2«ـ مفهوم آيه شريفه و بيت گزينه » 2«گزينه  -25
  )متوسط) (پايه دوازدهم ـ درس هفدهم ـ قرابت مفهومي(گزمه) (است. 


